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Anyakönyvi hírek

Köszöntjük Etyek november-december 
hónapban született hat legifjabb lakóját 
és szüleiket. Sok erőt, egészséget, bol-
dogságot, csodálatos jövőt kívánunk a 
csöppségeknek és családjuknak!

„Mikor megszületik egy várva-várt 
gyermek,
Azbélet dolgai új értelmet nyernek.
Apaszív, anyaszív dobban meg egy párban,
Új fénnyel ragyognak a világba hárman.”

(Ismeretlen szerző)

November-december hónapban két pár 
döntött úgy, hogy összekötik életüket és 
házasságot kötnek.

„Tiéd a szívem, tiéd a kezem, 
hűségem és becsületem.
Érzem, homlokom alatt
zsibong a legszebb nyugalom,
találtam valakit, egy embert,
örökre hozzá tartozom.”

(Fodor András)

November-december hónapban két 
esetben vettünk búcsút egy családta-
gunktól, barátunktól, volt kollégánktól, 
szomszédunktól.  

„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,
Hiába szállnak árnyak, álmok, évek…
Emlékük, mint a lámpafény az estben,
Kitündököl és ragyog egyre szebben.”

(Juhász Gyula)

Programajánló
Február Rendezvény Helyszín Szervező, közreműködő

14. Szo
10.00 órától 20.00 óráig Óriás 
tekerés - spinning (beltéri) kerékpárverseny 
gyermek és felnőtt kategóriában

Etyeki TÜZÉP épülete
Aktív Magyarországért Felelős 
Államtitkárság, SZEOSZ, Etyek 
Nagyközség Önkormányzata

17. K 9.30 órától Ringató foglalkozás Magyar-kút Könyvtár emeleti terme Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

18. Sze Német társalgási klub 
17.30 órától 18.30 óráig

Magyar-kút Könyvtár 
kandallósterem Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

20. P
15 órától 18 óráig Dínók és sárkányok 
diorámákban – marcipánkiállítás 
Belépődíjas rendezvény!

 Magyar-kút Könyvtár 
kandallósterme Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

25. Sze 16 órakor Gyertyagyújtás a Kommunista 
diktatúra áldozatainak emléknapja alkalmából Hősök tere – Emlékpark Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

17.30 órától 18.30 óráig Német társalgási klub Magyar-kút Könyvtár 
kandallósterem Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

Óriás tekerés

Az Aktív Magyarországért Felelős Államtitkárság támogatásával a 
Szabadidősport-eseményszervezők Országos Szövetsége (SZEOSZ) 
koordinálásával országos szabadidősport esemény a spinning (belté-
ri) kerékpározás népszerűsítéséért felnőtt és gyermek kategóriában.

2026. február 14. szombat 10.00–20.00 óra között 
az Etyeki TÜZÉP épületében (versenyközpont)

A versenyben a legtöbb embert megmozgató település nyer!

Pattanj nyeregbe és hozd ki magadból a maximumot!
Bővebb információ a webetyek.hu-n érhető el!
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Tengerre magyar!
AbLajtha-házban 2025 decemberében nyílt meg 
a „Tengerre magyar” című kiállítás, ízelítőt adva 
a magyar tengerészet középkortól 2004-ig ter-
jedő történetéből.  Abkiállítást Nagy János Mi-
niszterelnöki Programirodát vezető államtitkár 
nyitotta meg.

„Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Abmagyar múzeumi szakmának van egy évszá-
zados küldetése. Azt is be kell mutatnia, ami a 
miénk, de földrajzilag már nem hozzánk tartozik. 
Erdély, Bánát, Felvidék, Délvidék, Kolozsvár, Temesvár, Beregszász, Kassa, Pozsony, 
Szabadka. Mind a magyar világ részei. Ott van rajtuk, és ott is marad örökre a ma-
gyar kultúra kézjegye. Olyan örökség ez, amit akkor veszíthetünk el, ha lemondunk 
róla. Fiume és a magyar tengerhajózás története ebbe a sorba tartozik. 

Tudták-e Önök, hogy az első világháború előtt a magyar kormányok által kiépí-
tett Fiume Európa tizedik legnagyobb, egyben az egész kontinens egyik legkorsze-
rűbb kikötője volt? Hogy a világ haditengerészetei Fiuméből rendelték a torpedókat? 
Hogy fénykorában a magyar kereskedelmi flotta a kétszerese volt a töröknek és a 
portugálnak? Hogy Fiumében gyártották azokat a hadihajókat, amelyekkel Horthy 
Miklós az otrantói győzelmet aratta? Nos, én sem tudtam sokáig. Erről ugyanis nem 
volt szabad, nem volt illő beszélni. Abkommunizmus a „múltat végképp eltörölni” je-
gyében mély hallgatásba öltöztette ezt. A rendszerváltás után pedig a balliberális 
kormányok kínosan ügyeltek arra, hogy még véletlenül se kerüljön szóba. Abnem-
zeti büszkeség a tiltott szavak közé tartozott. Két erős érv ez, hogy mindezt újra 
felfedezzük! Azzal pedig, hogy ezt bemutatjuk, nemcsak az igazságnak tartozunk, 
hanem azoknak a magyaroknak is, akik megálmodták, megtervezték, kiépítették Fi-
ume kikötőjét, a magyar matrózoknak, akik kereskedelmi vagy hadihajókon szolgál-
tak. Különösen pedig azoknak, akik a Magyar Királyság nevében hősi halált haltak a 
nagy háború tengeri ütközeteiben. Mint ahogyan tartozunk Vitéz nagybányai Horthy 
Miklósnak is – tisztelettel köszöntöm a jelen lévő családtagot –, akinek az 1917-es 
katonai bravúrja a magyar hadtörténet dicső pillanatainak egyike. 

Abmagyar tengerhajózás története nem 1920-ban szakadt meg, amikor Fiumét 
és a magyar tengerjáró flottát elvették tőlünk, hanem 2004-ben, amikor a poszt-
kommunisták az utolsó magyar tengerjáró hajót eladták. Abkét háború között 
olyan egyedülálló hajókat építettünk, amelyekkel a Dunán lehajózva el tudtunk 
jutni Görögországig vagy éppen Egyiptomig. Abkulcs tehát az, hogy mit gondo-
lunk magunkról, és merünk-e ismét azok lenni, akik már voltunk egyszer. Szem-
ben azzal a sorssal, amit szántak nekünk. Most elérkeztünk ahhoz a ponthoz, 
amikor kimondhatjuk: Magyarország nem sodródik többé, Magyarország irányt 
választott. Negyven év után újra meghódítottuk a világűrt, és hamarosan lesz 
tengeri kijáratunk is. Száz év után először létesül magyar tengeri kikötő Olaszor-
szágban, Triesztben. Várhatóan 2028-ra el is készül. Abtengeri kikötő jelentősen 
növeli egy ország gazdasági és stratégiai mozgásterét. Ezen a kiállításon min-
denki meg fogja találni a kedvére valót. Ennek reményében kívánok jó szelet a 
felfedezéshez! Tengerre, magyar! Jövőbe, magyar!”

Dr. Zsoldos Renáta
önkományzati képviselő, +36 20b242 2060
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Etyek Nagyközség életminőségének 
javítása belterületi utak felújításával 
TOP PLUSZ-1.2.3-21-FE1-2022-00006

Tisztelt Etyeki Lakosok!

Örömmel tájé-
koztatom Önöket, 
hogy Etyek Nagy-
község Önkor-
mányzata sikeres 
pályázat eredmé-
nyeként bruttó 
299 318 335 forint 
összegű, 100%-
ban vissza nem 
térítendő európai uniós támogatást 
nyert el, amelyet közel 4 kilométernyi 
belterületi út felújítására fordíthatunk 
Etyek településen.

Abkövetkezőkben a projekt részletes 
tartalmát településrészenkénti bon-
tásban mutatjuk be. 

Bízom benne, hogy a beruházás 
eredményei hosszú távon szolgálják 
majd az etyeki családok, vállalkozá-
sok és mindennapi közlekedők érde-
keit. Köszönöm türelmüket és együtt-
működésüket a kivitelezési időszak 
alatt!

Tessely Zoltán 
országgyűlési képviselő

Zölddomb lakópark

Ab Zölddomb lakópark Etyek déli-dél-
nyugati részén elhelyezkedő, az elmúlt 
két évtizedben látványosan beépülő te-
lepülésrésze. Ab lakóterületre sok gyer-
mekes család költözött be, ugyanakkor 

a területen futó utak a sok építkezés te-
herforgalma miatt mára a biztonságos 
közlekedésre alig alkalmasak. 

AbPipacs utcát, amely a lakóövezet 
gyűjtő jellegű útjaként funkcionálva je-
lentős helyi forgalmat bonyolít le, 443 
m hosszon és 5,5 m szélességben 
újítja fel az Önkormányzat. Ab Zöld-
domb lakópark forgalmát levezető, 
egyúttal a Budapest–Balaton kerék-
párút irányába kapcsolatot biztosító 
Eperfás utca felújítása két belterületi 
szakaszon, összesen 391 m hosz-
szúságban és változó 3–5,5 m szé-
lességben történik meg. Ablakóterületi 
feltáró funkciót ellátó Kökényes utca, 
az Eperfás utca és a Nagygödör utca 
közötti 327 m-es szakaszon, 4,7–5,1 
m szélességben kerül felújításra.

Ab Kerekdomb utca segíti a Zöld-
domb lakópark közepén lévő közös-
ségi hasznosítású zöldfelület elérését. 
Felújítása két szakaszon, összesen 
123 m hosszúságban és 2,7 m szé-
lességben történik. AbNagygödör utca, 
lakóterületi feltáró funkciója mellett, 
része az Öreghegyi út irányába törté-
nő hálózati összekötésnek is. Ab pro-
jektben 109,5 m hosszon újul meg a 
Kökényes utcától kezdődően.

Azb utak az alapréteg felújítása és 
kiegyenlítése után 4–5 cm vastag 
AC11 aszfalt kopóréteget kapnak, 
amelyet kétoldalt 0,5–0,5 m széles 
nemesített zúzottkő padka szegélyez 
majd. AzbEperfás, Kökényes, Pipacs és 
Nagygödör utcákban az esélyegyen-
lőség biztosítása érdekében megvaló-
sul a kapubejárók szintrehozása.

Öreghegy, Újhegy

Etyek ismert külső településrészei 
az Öreghegy és az Újhegy, ahol a te-
lepülés méltán híres borai, pezsgői 
készülnek. Azb Öreghegy Etyek talán 

legautentikusabb része. A régi pincék, 
présházak látványa és az itt működő 
szolgáltatók számos látogató érdek-
lődését felkeltik. Ebből következően 
az itt lévő utak a lakóterület feltárása 
mellett jelentős, főleg hétvégén kicsú-
csosodó turisztikai jellegű forgalmat 
is levezetnek. Ab területen futó utak 
egy része belterületi út, amelyek közül 
öt útszakasz felújítása történik meg 
ebből a projektből.

Azbútszakaszok felújítására a tele-
pülés belső átjárhatóságának javítása 
érdekében is szükség van. Abprojekt-
ből 133,5 m hosszan és 2,7 m széles-
ségben megvalósul a Zölddomb lakó-
park és az Öreghegyi út közötti ösz-
szekötő út felújítása, biztosítva ezzel 
a két településrész közötti hatékony 
forgalomáramlást. 

AzbÖreghegy alján futó, helyi véde-
lem alatt álló présházak és pincésze-
tek elérhetőségét biztosító Venyige 
utca egy 161,5 m hosszú belterületi 
szakaszon újul meg 2,4 m széles-
ségben. AzbÖreghegyre alternatív út-
kapcsolatot teremtő Hordó utca alsó, 
belterületi szakasza 58,5 m hosszban 
és 2,4–2,8 m szélességben kap új 
burkolatot. Ugyancsak megújul a Prés 
utca alsó belterületi szakasza is, 63,5 
m hosszúságban és 2,7 m szélesség-
ben. Új aszfaltburkolatot kap az Újhe-
gyi utca 52 m hosszú, 2,5 m széles 
zsákutcás szakasza. Azbútszakaszok 
5 – 5,5 cm vastagságban kapnak új 
AC11 aszfalt kopóréteget. Ab kialakult 
állapot miatt szűk keresztmetszetű 
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Hordó utca kivételével minden utca 
kétoldali, 0,5–0,5 m széles, nemesített 
zúzottkő padkát kap.

Újtelep

Újtelep néven illetik Etyek északi-észak-
keleti lakóövezetét. Ebben a település-
részben szintúgy öt útszakasz felújítá-
sa valósul meg. Ablakóövezet útjai nem 
csak a helybeli lakófunkciót szolgálják 
ki, hanem a Szőlőhalom lakópark fe-
lől érkező forgalmat is elvezetik a tele-
pülésközpont intézményi-szolgáltató 
funkciója irányába. Emiatt az itteni út-
hálózat helyi szinten erősebb terhelésű, 
a forgalom hatékony áramlásának biz-
tosítása szükséges, amelyhez fontos a 
leromlott hálózati elemek felújítása.

AbHonvéd és a Mester utca közötti 
két köznek összekötő és feltáró funk-
ciója van Etyek egyik legfontosabb 
lakóövezetében, segítve a forgalom 
biztonságos levezetését a település-
központ intézményei irányába. 

Azbútszakaszok 125 és 126 m hossz-
ban újulnak meg, 3–3 m szélességben. 
AbTemető utca és a Honvéd utca közötti 
hátsó köz szintén feltáró funkciót lát el, 
a projektben 109,5 m hosszúságban és 
3 m szélességben kap új aszfaltburko-
latot. AbTemető utcát az Önkormányzat 
néhány évvel ezelőtt felújította, a mos-
tani projektben a külső, mezőgazdasá-
gi gépek által rendszeresen használt, 
Szabadföld utcán túli szakasza újul 
meg 124 m hosszban és 2,4 m széles-
ségben. Ab lakó- és gazdasági funkciót 
egyaránt feltáró, zsákutca Diófa köz 
felújítása 200 m hosszúságot és 2,5 m 
szélességet érint.

Abfelújított utak egyenként 4–5,5 cm 
vastag AC11 aszfalt kopóréteget kap-
nak, az alatta lévő alaprétegek felújí-
tása után. Azbútszakaszok stabilitását 
kétoldalt 0,5–0,5 m széles nemesített 
zúzottkő padka épülése segíti. 

Botpuszta

Botpuszta Etyeknek az elmúlt években 
intenzíven fejlődő településrésze, ahol 
a lakófunkció mellett jelentős gaz-
dasági és idegenforgalmi tevékeny-
ség is megtalálható. Azb itt található 
utak egy részének állapota az elmúlt 
évek megnövekedett tengelyterhelé-
se miatt erősen leromlott, felújításuk 
szükségessé vált. Ab településrészen 
sok gyermekes család is lakik, az utak 
felújításával az ő biztonságos közle-
kedési lehetőségük is javul.

Ab Richárd-majori út Botpuszta fő 
közlekedési tengelye, amely a tele-
pülésrész lakótelepi része mellett a 
Gesztenyés utca forgalmát is gyűjti és 
elvezeti a 8108-as számú út irányába. 

Ab felújítás a hátsó, lakótelepi parkoló 
felé tartó szakaszt és a Gesztenyés 
utca csatlakozását érinti, összesen 
156 m hosszon és 3,4–3,7 m széles-
ségben. 

Ab Botpuszta társasházaihoz veze-
tő, egyúttal az itt működő gazdasági 
szervezetek telephelyeit és az Etyeki 
Sörmanufaktúrát is kiszolgáló Vadvi-
rág utca 112 m hosszban és 4,5–5 m 
szélességben újul meg. Abtöbb útsza-
kaszból álló, lakó- és a központi ját-
szótér révén közösségi funkciót is fel-
táró Gesztenyés utca több szakaszon 
is megújul. Azb alsó, hosszú szakasz 
felújítása 211,5 m hosszúságot és 3,3 
m szélességet érint. Ab játszótér alat-
ti átkötő szakasz 58 m hosszban és 
3 m szélességben kap új burkolatot. 
Ab játszótértől lefelé induló, elhanya-
golt összekötő szakasz pedig 89 m 
hosszan és 2,4 m szélesen újul meg. 
Ablakóépületeket elérő Szilas utca fel-
újítása 140 m hosszú és 2,5 m szé-
lességű szakaszt érint. AbKolumbusz 
utca végén balkézre nyíló kis köznek 
idegenforgalmi funkciója is van, a fel-
újítás 57,5 m hosszú szakaszt érint 
3,6 m szélességben.

Egyéb helyszínek

Ab projektben több olyan útszakasz is 
van, amely a település különböző pont-
jain találhatók, nem sorolhatók egyik 
vagy másik településrész útjai közé. 
Ezen helyi szinten ugyancsak lebonyo-
líthatnak jelentősebb forgalmat, illetve 
fontos hálózati összekötő szerepük is 
lehet. Ezek felújítása tehát javítja a tele-
pülésen belüli közlekedési hálózat átjár-
hatóságát. 

Abfalu északi részén lévő Német utca 
és a hozzá csatlakozó Tó utca a felújí-
tás után alkalmas lesz a Boti-tó felől 
a település intézményi központja felé 
tartó forgalom alternatív elvezetésére. 
AbNémet utca 95 m hosszúságban és 
2,7 m szélességben, a Tó utca 120 m 
hosszan és 3,3 m szélesen kap meg-
felelő minőségű burkolatot. AbMagyar 
utca és az Óvoda utca közötti össze-
kötő köz Etyek egyik legfontosabb és 
legforgalmasabb hálózati kapcsolata. 

Ez azbútszakasz biztosítja a Botpusz-
ta és Boti út felől a Magyar utcában lévő 
intézmények irányába és onnan kifelé 

tartó forgalom levezetését, emiatt a te-
lepülés átjárhatósága szempontjából 
kiemelt jelentőségű. Ab felújítás 97 m 
hosszúságot és 3,3 – 4,8 m szélessé-
get érint a kialakult állapottól függően. 
Ab Kossuth Lajos utcáról a benzinkút 
mellett nyíló Kecskegödör utca az itt 
működő gazdasági szervezetek telep-
helyeinek elérése mellett az utca tá-
volabbi része lakófunkciójából eredő 
forgalmat is rávezeti a község főútjára. 
Emellett fontos hálózati összekötő sze-
repe is van. Segíti a település déli ré-
szén működő vendéglátó szolgáltatók 
elérését. Azbútszakasz felújítása 131 m 
hosszúságban történik, az eleje 5 m, a 
hátsó rész 2,5 m szélességben. AbDeák 
Ferenc utcáról balkéz felé nyíló, 118 m 
hosszban és 2,5–2,7 m szélességben 
felújításra kerülő kis zsákutcás szakasz 
a lakó funkció mellett segíti turisztikai 
szolgáltatók elérését is. 
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Európai Uniós oltalomban 
az Etyeki Pezsgő

Tovább színesedik és pontosabbá 
válik Magyarország bortérképe 
azzal, hogy az Európai Bizottság 
döntése értelmében európai uniós 
oltalomban részesültek az Etyeki 
Pezsgő és a Füred elnevezések.

Hubai Imre, az Agrárminisztérium 
mezőgazdaságért felelős államtitkára 
Christophe Hansen mezőgazdaságért 
és élelmiszerért felelős uniós biztos-
sal ünnepélyesen adta át a döntésről 
szóló díszokleveleket az Etyeki Kúriá-
ban tartott rendezvényen.b

Azb államtitkár ennek alkalmából 
hangsúlyozta: az Etyeki pezsgő és 
a Füredi bor önálló eredetvédelmé-
nek jelentősége abban rejlik, hogy e 
termékek saját, elkülönülő névvel és 

jól leírható karakterrel rendelkeznek. 
Abjogi oltalom nem csupán a minősé-
get emeli ki, hanem a termelők szá-
mára is új lehetőségeket teremt.

Azb Európai Bizottság jóváhagyása 
az Etyeki Pezsgő név használatára az 
Etyek település környékéről származó 
szőlőből előállított pezsgőre vonat-
kozik. Tehát nem kell, hogy minden 
Etyeken készülő pezsgő „Etyeki pezs-
gő” legyen, és nem kell, hogy minden 
Balatonfüreden készülő bor a „Füred” 
nevet viselje – emelte ki Hubai Imre. 
Ezek az elnevezések olyan szakmai 

és minőségi mércét jelentenek, ame-
lyeket a termelők akkor alkalmaznak, 
ha boraik és pezsgőik valóban meg-
testesítik az adott eredetvédett stílust. 
Mindkét közösség példaértékű szak-
mai megalapozottsággal és összefo-
gással dolgozott, és ennek az együtt-
működésnek köszönhető a mostani 
elismerés.

Azb államtitkár felidézte, hogy tíz 
évvel ezelőtt indult útjára az Agrármi-
nisztérium Eredetvédelmi programja, 
amely technikai és szakmai segítsé-
get nyújt a termelői közösségeknek 
ahhoz, hogy az általuk kialakított, tipi-
kus borstílusok megjelenhessenek a 
szabályozásban is. Ez az eszköz azt a 
célt is szolgálja, hogy a hazai borter-
mőhelyek tipikus borstílusainak válto-
zatosságát rendezetten mutassuk be. 

AzbAgrárminisztérium továbbra is el-
kötelezett az eredetvédelem és a bor-
termelő közösségek támogatása mel-
lett. Azb államtitkár felhívta a fi gyelmet 
arra, hogy a Közös Agrárpolitika Straté-
giai Tervének keretében rendelkezésre 
állnak olyan pályázati források, amelyek 
a földrajzi árujelzők promócióját segí-
tik. E támogatásokra immár az Etyeki 
Pezsgő és a Füred nevek használói is 
jogosulttá váltak.

(Forrás: AM Sajtóiroda)

  MAGYAR-KÚT    2026. január–február6 Etyeken történt



A Sarlós Boldogasszony templom 
belső terének liturgikus alkotásai 
jelentős műemléki értéket 
képviselnek. Sorozatunkban a 
templom bal oldali mellékoltárában 
álló Lourdes-i Szűzanyát ábrázoló 
szobrot mutatjuk be. 

Ab historizáló Mária-szobor kisebb 
méretű, pilaszteres keretezésű, fe-
hér-arany sztipeszen, kis alépítmé-
nyen áll. Ab szobor 19. század végén 
– 20. század elején készülhetett. 

1858. február 11-én a Lourdes mel-
letti Massabielle-barlangban a sze-
gény, tanulatlan, tizennégy éves Ber-
nadette Soubirous-nak megjelent a 
Szűzanya.

Ab „Hölgy”, aki a Massabielle-bar-
langban megjelent, hófehér ruhát és 
vakító fehér köpenyt viselt, égszínkék 
öv volt a derekán, lábát arany rózsa 
díszítette és kezében rózsafüzért tar-
tott. Összesen tizennyolc alkalommal 
jelent meg július 16-áig, bűnbánatot 
és engesztelést kérve. Február 25-
én fölszólította Bernadettet, fakasz-
szon forrást a barlang meghatározott 
pontján, igyon belőle és mosdjon meg 
benne. Március 2-án megbízta a kis-
lányt, „mondja meg a papságnak, 
hogy építsenek kápolnát és jöjjenek 
körmenetben” a jelenések helyére. 
Március 4-én már több mint tízezren 
kísérték el Bernadettet a barlanghoz, 
de a látomásokban csak a kislány ré-
szesült. Március 25-én a Hölgy lour-
des-i dialektusban a nevét is elárulta: 
„Én vagyok a Szeplőtelen Fogantatás.”

Franciaországban a jelenések híre 
gyorsan terjedt, egyre nagyobb tö-
megek látogattak Lourdes-ba – a 
Pireneusok között, a Pau-patak part-
ján fekvő városkába – és a jelenések 
helyén fakadt forráshoz, mely 120 
ezer liter vizet ad naponta. Abforrásnál 
kezdettől fogva tapasztaltak csodás 
gyógyulásokat. Ab jelenéseket egyházi 
és világi hatóságok vizsgálták. Azok 
természetfeletti jellegét 1862-ben a 
tarbes-i püspök (Lourdes a tarbes-i 
egyházmegye területén fekszik), majd 

1891-ben XIII. Leó pápa hivatalosan is 
elismerte.

1862-ben templomot kezdtek építe-
ni a forrás feletti sziklára, amely 1876-
ra elkészült, s melynek IX. Piusz pápa 
bazilika címet és előjogokat ado-
mányozott. Ab barlangban Bernadett 
útmutatásával elkészült a Szűzanya 
márványszobra. Abforrás mellett fürdő 
épült.

AbSzűzanya lourdes-i megjelenését 
először a tarbes-i egyházmegyében 
ünnepelték, 1890-től. 1908-tól, a je-
lenések 50. évfordulójától kezdve X. 
Piusz pápa kiterjesztette az ünneplést 
az egész Egyházra.

Ab jelenés helyén a sok csodála-
tos gyógyulás igazolta Mária Istentől 
kapott hatalmát. Lourdes világhí-
rű zarándokhely lett, ahova milli-
ók zarándokolnak el engesztelni és 
gyógyulásért vagy megnyugvásért 
imádkozni. Ab megmagyarázhatatlan 
gyógyulások száma sok ezer, ebből 
hetvenet ismer el az Egyház csodás 
gyógyulásnak. Ab lelki gyógyulások 
száma felmérhetetlen.

Szent II. János Pál pápa 1992-ben 
kezdeményezte, hogy február 11., a 
Szűzanya első lourdes-i jelenésének 
napja legyen a betegek világnapja. Abvi-
lágnap célja, hogy „Isten egész népe 
kellő fi gyelmet szenteljen a betegeknek, 
segítse elő a szenvedés megértését”.

Ezen a napon egyre több templom-
ban kiszolgáltatják a betegek szent-
ségét, a pápa pedig február 11-én 
hagyományosan üzenetet intéz a be-
tegekhez.

AbSzűzanya a bűnbánat és a hit út-
ját mutatta, a szenteltvíz használatára 
buzdított, és megerősítette az Egy-
házhoz való hűséget. 

„Add, hogy általad mindnyájan, kik 
gyermekeid vagyunk, szenvedéseink-
ben megerősödjünk, a veszélyekben 
oltalmat, a küzdelmekben támoga-
tást nyerjünk. Add, hogy szeressük és 
szolgáljuk a te igen jóságos Jézuso-
dat.” (XII. Piusz pápa imája). 

Palotai Zoltán
önkormányzati képviselő

+36 20b497 8192

A Lourdes-i Szűzanya története
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Hószolgálat – Etyek

Azbúj esztendő januári időjárása nagy 
kihívások elé állította mind a lakossá-
got, mind pedig a közszolgáltatások 
zavartalan biztosításáért, ellátásáért 
felelős önkormányzatot. Régóta nem 
látott hómennyiség zúdult az egész 
országra, így Etyekre is, amely bár 
nem érte felkészületlenül településün-
ket, a hóhelyzet kezelése mégis rend-
kívüli szervezettséget igényelt.b Ab te-
lepülés belterületi, illetve az egyes 
településrészeket összekötő külterü-
leti útjainak tisztítása folyamatos, a 
hószolgálatot ellátó munkatársaink az 
önkormányzati gépekkel, hókotrókkal, 
traktorokkal éjt nappallá téve kitartó-
an dolgoznak. Ab buszmegállókból, a 

járdákról hólapáttal takarítják a havat, 
biztosítva azok csúszásmentesítését. 
Ab település közlekedését a rendkívüli 
hideg és az ónos eső is megnehezí-
tette.

Abhószolgálatot ellátó munkatársa-
ink nagy hozzáértéssel, lelkiismerete-
sen dolgoznak a viszontagságos idő-
járási viszonyok ellenére is. Köszönjük 
áldozatos munkájukat!

Forduljanak hozzánk bizalommal:
Mezőhegyi Éva +36 30b271 5839
Kokics Donát +36 30b297 1331
Kertész István +36 30b945 4235
Kádár Sándor +36 70b618 7677
Dávid Attila +36 30b209 9572
Zólyomi Tamás +36 20b449 5551  
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Hundeführer lettem

„Ha megsebezte, keresse meg! Keres-
se addig, míg bele nem kopik a talpa, 
míg bele nem törik a dereka. Ha pedig 
akkor sem találja – inkább haza se 
jöjjön. Mert a sebzett vad elvesztése, 
a döggé lövés gyalázata minden va-
dászvétségen túltesz”.

 (Széchenyi Zsigmond)

Abvéreb, nevével ellentétben egy rend-
kívül nyugodt, kiegyensúlyozott kutya-
fajta, amit Németországban, a rosszul 
meglőtt, menekülni tudó úgynevezett 
„sebzett” vad megkeresésére tenyész-
tettek ki. Abvéreb munkája közben hosz-
szú vezetéken vezeti gazdáját a sebzett 
vadig, ez a vezetékmunka. Abmég élő, 
menekülni tudó vad után elengedve a 
hajsza következik, ez akár több kilomé-
ter távolság is lehet és addig tart, míg 
meg nem állítja azt. Azbállítás a kegye-
lemlövéssel ér véget. Ez a tevékenység 
amellett, hogy rengeteg szenvedéstől 
kíméli meg a sebzett vadat, gazdasági 
szempontból is sok hasznot hoz a va-
dászatra jogosultaknak. 

Azb erdészeti iskola elvégzése után 
Vas megyében helyezkedtem el hi-
vatásos vadászként. Itt ismerkedtem 
meg a Hannoveri véreb kutyafajtával. 
Abnagy múlttal rendelkező Vas megyei 
Véreb tanfolyam aktív résztvevője let-
tem és beléptem a Magyar Véreb Egy-
letbe. 2004-ben vettem első vérebem, 
Hidvégi Parti Morgót. Többet tanultam 
tőle, mint Ő tőlem. Azb egylet rendez-
vényein szövődő barátságoknak kö-
szönhetően 2010-ben az ország egyik 
legjobb tenyészetéből választhattam 
egy kölyköt. Ő volt Rábaparti Vadász 
Nency „Sába”. Kezdetektől látszott, 
hogy őstehetség. Élmény volt vele dol-

gozni. Nem ismert lehetetlent. Munká-
ba állítása után nagyon rövid idő alatt 
országos hírnévre tett szert kimagasló 
eredményességének köszönhetően. 
Egyletünk elnöke rendszeresen elkí-
sért minket munka közben és min-
denhol elismeréssel beszélt a teljesít-
ményünkről. Azb időközben fölépített 
vérebes körzeti rendszerben, Fejér 
megye körzetfelelőseként, a vasi minta 
alapján tanfolyamokat indítottam, ahol 
mindenkit nagy szeretettel fogadtunk 
az ország bármely pontjáról.

2016-ban jött az első felkérés, a 34. 
Nemzetközi Vérebszövetség Verse-
nyén (ISHV Suche) Németországban 
mi képviselhetjük Magyarországot. Ez 
minden vérebvezető álma. Ab nyerte-
sek nevét Walter Frewert birodalmi fő-
vadász által tervezett Puma Waidblatt 
pengélyére gravírozzák. Kiváló mun-
kával, a sebzéstől számítva 24 óra el-
teltével nyomoztuk ki a sebzettet, amit 
előttünk két másik vérebes nem tu-
dott megtalálni. Abbíróink a mai napig 
érthetetlen pontozással, a második 
helyre soroltak minket a német kutya 
mögé. Vegyes érzésekkel érkeztünk 
haza, viszont az élet úgy rendezte, 
hogy a 35. viadalon is mi indulhattunk.

2017 szeptemberében Svájc adott 
otthont a versenynek. Ab páratlanul 
szép magashegyi környezet nem állí-
tott könnyű helyzetet a vérebvezetők 
elé. Ab rendezők a lavinaveszély miatt 
aggódtak leginkább. Sába itt is kitett 
magáért, terítékre került a vad. Abnem-
zetközi bírói csapat egyhangúan, a 
rendezvény legmagasabb pontszá-
mával díjazta munkánkat, kiemelve, 
hogy ilyen összhangot kutya és veze-
tője között még nem láttak. Óriási siker, 
hiszen eddig összesen három magyar 

győztese volt az akkor már 70 éves 
múlttal rendelkező megmérettetésnek. 

2019-ben a Bajnok, utánkeresés 
közben nem tudott elugrani a robo-
gó vonat elől, Sába nem volt többé. 
Szépvölgyi Nyomkövető Bora, saját 
tenyésztésű vérebem ekkor két éves 
volt. Minden ízében méltó példánya 
a fajtájának. Ab Nemzetközi Véreb-
szövetség kiemelt tenyész szukáinak 
egyike lett, ami már önmagában is 
nagy elismerés. Munkában sem ma-
rad el felmenőitől. 2024-ben a Véreb 
Egylet legrangosabb eseményén, az 
úgynevezett Kaszó Kupa Fővizsgán 
elért eredménye, valamint életteljesít-
ménye alapján a vezetőség úgy dön-
tött, hogy a 39. Nemzetközi Versenyen 
mi képviselhetjük országunkat.

2025 novemberében Csehország 
volt a házigazda. 14 ország 15 in-
dulóval sorakozott föl a megnyitón. 
Bora higgadt magabiztossággal ol-
dotta meg a feladatát. Bírói a verseny 
szabályainak keretein belül, a látott 
munkára adható maximum pontszá-
mokkal jutalmazta. Ab versenyt meg-
nyertük, ami történelmi siker! Egyetlen 
vérebvezetőnek sem sikerült kétszer 
nyerni, így másodszor is fölgravíroz-
zák nevünket a Waidblatt-ra.

Nézzünk kicsit a sikerek mögé. Há-
rom kutyámmal közel 2000 sebzett 
vad keresésére indultunk az elmúlt 21 
évben. Időt, energiát nem sajnálva, nem 
ismerve hétvégét, ünnepnapot. Ha hív-
tak, mentünk és menni is fogunk. Ez 
egy életforma, amit az ember nem tud 
föladni. Nagyon hálás vagyok a csa-
ládomnak! Maximálisan támogatnak 
ebben a tevékenységben és együtt örü-
lünk az elért eredményeinknek. 

Bartha Ferenc
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Etyek Nagyközség Önkormányzat 
Képviselő-testülete

– megalkotta a helyi közutak, azok 
műtárgyai és tartozékai kezelésének 
szakmai szabályairól szóló 21/2025. 
(XII. 4.) önkormányzati rendeletét.
Abközúti közlekedésről szóló 1988. évi 
I. törvény (Kkt.) 8. § (1) bekezdés a) 3. 
pontja kimondja, hogy a közúti köz-
lekedéssel összefüggő állami és ön-
kormányzati feladatok a közúthálózat 
fejlesztése, fenntartása, üzemeltetése. 
Abhelyi közutak, a lakott területen lévő 
járda tekintetében a helyi önkormány-
zat az út kezelője.

Ab közút felbontásához, annak te-
rületén, az alatt vagy felett építmény 
vagy más létesítmény elhelyezéséhez, 
a közút területének egyéb nem közle-
kedési célú elfoglalásához a közút ke-
zelőjének a hozzájárulása szükséges, 
továbbá a közút területének nem köz-
lekedési célú igénybevételéért igény-
bevételi díjat kell fi zetni, illetve óva-
dékfi zetési kötelezettség is előírható. 

Tekintettel arra, hogy településün-
kön számos alkalommal történik út-

felbontás közművek elhelyezése, a 
víz- és szennyvízelvezető rendszerre 
történő rákötés, de gyakori a rendkí-
vüli hibaelhárítás miatt történő burko-
latbontás is, a kivitelezők helyreállítási 
munkája pedig sokszor elfogadhatat-
lan minőségű, ezért a rendelet szabá-
lyozza a munkálatok helyreállításának 
műszaki szakmai szabályait. Abközút-
kezelő dönthet úgy, hogy a helyreállí-
tást kizárólag a közút kezelője végez-
heti el, illetve a felmerült szükséges 
költségeket is érvényesítheti a közút 
nem közlekedési célú igénybe vevője 
felé. Abrendelet a szakmai és a közút-
kezelői hozzájárulással összefüggő 
eljárási szabályokon túlmenően meg-
állapítja a helyi közutak nem közleke-
dési célú igénybevétele esetén fi ze-
tendő díjakat is;

– megalkotta 23/2025. (XII. 18.) 
önkormányzati rendeletét a nem 
közművel összegyűjtött háztartá-
si szenny víz begyűjtésére vonatko-
zó közszolgáltatásról szóló 36/2015. 
(XII.14.) önkormányzati rendelet mó-
dosításáról. Ab rendelet tartalmazza a 

településen a nem közművel össze-
gyűjtött háztartási szennyvíz össze-
gyűjtésére, elszállítására és elhelyezé-
sére irányuló közszolgáltatás rendjét 
és díjait, illetve kiegészült a közszol-
gáltatás ellátásának 2022. december 
1. napjától 2027. november 30. napjáig 
hatályos időtartamával;

187/2025. (XI.26.), valamint a 
188/2025. (XI.26.) határozatával 
döntött a Kulturált, Egészséges Etye-
kért Közalapítvány (KEKA) kuratóriumi 
tagjainak – Zólyomi Péter és Mező-
hegyi Éva – határozatlan időre szóló 
kijelöléséről; 201/2025. (XII.3.) hatá-
rozata alapján pedig a KEKAbkuratóri-
umi elnökének – dr. Zsoldos Renáta – 
határozatlan időre szóló kijelöléséről;

192/2025. (XII.3.) határozatával el-
fogadta az Etyeki Települési Értéktár 
Bizottság tevékenységéről szóló be-
számolóját;

193/2025. (XII.3.) határozatával 
döntött arról, hogy – beszerzési eljá-
rás lefolytatásának eredményeként 
– a Kornétás Kiadó és Kereskedelmi 
Kft-vel a Magyar-kút időszaki lap évi 
10 lapszámának kiadására és kapcso-

Önkormányzati döntések

SZÍVÜGYÜNK ETYEK!
Dr. Horváth Gábor, Bartha Sándor, Dr. Zsoldos Renáta, Zólyomi Tamás, Morvayné Dr. Sárközi Tünde, Palotai Zoltán, Dr. Bálint Attila
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lódó feladatok ellátására 2026. január 
1-től, határozatlan időtartamra szóló 
vállalkozási szerződést köt. 

194/2025. (XII.3.) határozatával 
egyetértett a Szociális Szolgáltatás-
tervezési Koncepció felülvizsgálatával, 
egyidejűleg a felülvizsgált Koncepciót 
elfogadta;

196/2025. (XII.3.) határozatával 
döntött arról, hogy az Etyek Nagyköz-
ség tulajdonában álló, Etyek, belterület 
1003/1. hrsz.-ú, 5625 m2 nagyságú, az 
Etyek Római Katolikus Plébánia tulaj-
donában álló, Etyek, belterület 1003/2. 
hrsz.-ú, 2.5464 ha nagyságú, továbbá 
az Etyeki Református Egyházközség 
tulajdonában álló, Etyek belterület 
1004 hrsz.-ú 7066 m2 nagyságú köz-
temető üzemeltetésére kegyeleti köz-
szolgáltatási tevékenység ellátására 
– nyilvános pályázati eljárás eredmé-
nyeként – szerződést köt az Iharos 
Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.-vel 
(székhelye: 2200 Monor, Bajcsy-Zs. 
u. 54.; adószám: 10835731-2-13; cég-
jegyzékszám: Cg.13-09-191760);

198/2025. (XII.3.) határozata értel-
mében az Etyek, Öreghegyi úti ingatla-
nok tulajdonosainak kérelmére kifejezi 
azon szándékát, hogy az ivóvíz és a 
szennyvízcsatorna vezeték megvaló-
sításához szükséges engedélyek és 
hozzájárulások megszerzését köve-
tően a víziközművek kivitelezésében 
közreműködik azzal, hogy a víziköz-
művek megépítéséhez szükséges 
anyagok költségeit az ingatlantulajdo-
nosok viselik. 

203/2025. (XII.10.) határozatával 
döntött arról, hogy az SZG24 Invest 

Kft. által felajánlott 50.000.000 Ft ösz-
szegű támogatást elfogadja. AbKépvi-
selő-testület felhatalmazta a polgár-
mestert az erre vonatkozó megállapo-
dás aláírására;

205/2025. (XII.10.) határozatával 
döntött az MFP-UJH/2025 projektben 
az „529 hrsz-ú útszakasz felújítása 
Etyeken” tárgyú közbeszerzési eljá-
rás lezárásáról. Azbeljárást érvényes-
nek és eredményesnek nyilvánította. 
AbKépviselő-testület a KULCS Útépítő 
és Mélyépítő Kft. (8000 Székesfehér-
vár, Szlovák utca 6. cégjegyzékszám: 
07-09-022840), mint az összességé-
ben legkedvezőbb ajánlatot benyújtó 
ajánlattevő ajánlatát nyertessé nyilvá-
nította nettó 37.933.529 Ft ellenszo-
láltatás mellett, egyidejűleg felhatal-
mazta a polgármestert a nyertes aján-
lattevővel a szerződés megkötésére. 
Azb ajánlattevő egyösszegű ajánlati 
ára nettó 2.755.017,-Ft-tal meghaladja 
a bontáskor ismertetett rendelkezés-
re álló fedezet összegét, mely összeg 
bruttósított összegét, 3.498.872,-Ft-
ot a Képviselő-testület az önkormány-
zat 2026. évi költségvetésének terhére 
biztosítja;

208/2025. (XII.17.) határozatával 
Etyek Nagyközség Önkormányzata és 
költségvetési szervei 2026. évi belső 
ellenőrzési tervét jóváhagyta;

209/2025. (XII.17.) határozatával 
döntött a „Villamosenergia beszerzé-
se Etyek Nagyközség Önkormányzata 
és intézményei részére 2026 energia 
évre” tárgyú közbeszerzési eljárás 
lezárásáról. Ab Képviselő-testület az 
MVM Next Energiakereskedelmi Zrt. 
(Cégjegyzékszám: 01-10-140263, 

Adószám: 26713111-2-44, Székhely: 
1081 Budapest, II. János Pál pápa tér 
20.) ajánlattevő ajánlatát érvényes-
sé nyilvánította. Ab Képviselő-testület 
az MVM Next Energiakereskedelmi 
Zrt. (Cégjegyzékszám: 01-10-140263, 
Adószám: 26713111-2-44, Székhely: 
1081 Budapest, II. János Pál pápa tér 
20.) ajánlattevőt az eljárás nyertesé-
vé nyilvánítja nettó 8.591.425 Ft fi x ár 
megajánlás mellett;

211/2025. (XII.17.) határozatával 
felhívta a Donadent Fogászati Korlá-
tolt Felelősségű Társaság fi gyelmét 
arra, hogy a fogorvosi alapellátás fo-
lyamatosságának biztosítása érde-
kében a helyettesítés megszervezése 
során a helyettesítő fogorvos a fel-
adatellátást a szerződésben rögzített, 
2091 Etyek, Körpince u. 1.  szám alatti 
önkormányzati rendelőben lássa el;

215/2025. (XII.17.) határozatával 
az Etyek Nagyközség Önkormányzat 
Képviselő-testületének – Szerveze-
ti és Működési Szabályzatáról szóló 
13/2022. (IX.29.) önkormányzati ren-
delet 21.§-a alapján – a 2026. évre vo-
natkozó munkatervét elfogadta.

Mecsériné Dr. Szilágyi Erzsébet 
jegyző, +36 30 231 7373

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakos-
ságot, hogy az Etyek-Három-
rózsa összekötő út mellett a 
gesztenyefasor pótlására a Ma-
gyar Közút Nonprofi t Zrt. 100 db 
gesztenyefát telepített 2025 de-
cemberében.

Találd ki, Etyek mely részén készült a fotó!
A megfejtéseket a szerkesztőségbe, a képre és hónapra 
hivatkozással, névvel, e-mail címmel az ujsag@etyek.hu 
e-mail címre kérjük beküldeni. Év végén a jó megoldást be-
küldők között egy könyv csomagot sorsolunk ki. 

Beküldési határidő: az újságunk megjelenés hónap-
jának 25. napja 23 óra.

Abnovember–december havi játék megfejtése: 
Méricske múzeum 
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• Unja már a tankönyveket?

• Szeretné folyékonyabban és magabiztosab-
ban használni a német nyelvet?

• Csatlakozzon hozzánk egy kötetlen, baráti 
környezetben, ahol a beszédé a főszerep!

• Téma? Bármi, ami érdekli: utazás, kultúra, 
aktuális események, hobbi!

Német társalgási klub indul felnőttek számára 
a Magyar-kút Könyvtárban Szerdánként 17:30 órától

ÉRDEKLŐDNI LEHET SZEMÉLYESEN 
A MAGYAR-KÚT KÖNYVTÁRBAN NYITVATARTÁSI IDŐBEN

Ne csak tanulja, beszélje!
Wir freuen uns auf Sie!


